

昌吉州宣讲团在阜康宣讲党的二十大精神

本报讯 通讯员张智军、张利军报道:12月23日,昌吉州宣讲团走进阜康市宣讲党的二十大精神。

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,把智慧和力量汇聚到落实党的二十大精神确定的各项目标任务上来,州党委组成学习贯彻党的二十大精神宣讲团,分赴各县市(园区)各单位开展宣讲活动。

宣讲中,自治州宣讲团专家学者组成员、州党校高级讲师高江围绕党的二十大全国代表大会简介、党的二十大全国代表大会报告解读、学习贯彻落实好党的二十大精神三个部分,为大家作了深入浅出、内容丰富、通俗易懂的宣讲报告,帮助大家深化对党的二十大精神的理解和把握。

阜康市委常委、宣传部部长马瑾表示,开展专题宣讲是推动党的二十大精神

走进基层、深入人心的迫切需要,要把深入学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务抓紧抓好,坚持学深悟透,加强组织领导,抓好学习培训,做好宣传阐释,在全面学习上下功夫;坚持对标对表,做到方法对路、重点突破、融会贯通,在全面把握上下功夫;坚持知行合一,注重增强学习实效,促进学习成果转化,在全面落实上下功夫,以实际行动推动党的二十大精神在阜康落地生根、结出硕果。



感受书香气息,丰富精神文化生活。近日,在阜康市我常去书店,市民佩戴口罩,自觉与他人保持距离,有序排队购书、结账。
贾金艳 摄

阜康抽水蓄能电站首台机组定子成功吊装

本报讯 通讯员马田奇报道:12月15日,一个高3.985米、最大外径8.43米、整体起吊重量约406吨的定子被2台桥机并车联合起吊,成功安装在预定位置。这是国网新疆阜康抽水蓄能电站(以下简称:阜康抽水蓄能电站)首台机组定子安装成功,标志着该电站工程建设进入机组核心部件安装阶段。

阜康抽水蓄能电站2017年正式开工建设,计划2023年首台机组投产发电,是新疆首座抽水蓄能电站,也是自治区重点项目工程。电站由上水库、下水库、输水系统、地下厂房、地面开关站等部分组成,将安装4台单机容量30万千瓦可逆

水泵水轮发电机组,设计年发电量24.1亿千瓦时,设计年抽水用电量32.13亿千瓦时。项目建成后能够进一步提升新疆电网对新能源的消纳能力,优化新疆电网电源结构,承担调峰、调频、调相、储能、事故备用和黑启动等任务。

发电机组主体安装分为定子安装和转子安装。定子由机座、铁芯和绕组三大部分组成,是机组的核心部件之一。定子主要通过铁芯中的旋转磁场与转子一起完成机械能与电能的可逆式转换。

定子吊装是截至目前机组安装阶段最大吊装工程,也是机组安装过程中最关键的一道工序。国网新疆阜康抽

水蓄能有限公司制定了周密技术方案和安全管控措施,对参与吊装人员进行详细现场技术交底,并组织参建各方联合检查准备情况,确保各项措施全部落实到位,顺利完成定子组装。

“首台机组定子顺利安装,意味着电站正式进入机组核心部件安装阶段。目前工程施工一切顺利,正按照计划工期稳步推进。”国网新疆阜康抽水蓄能有限公司机电部副主任左建设说。

“我们将全力以赴打好首台机组发电攻坚战,力争2023年底前实现首台机组投产发电。”国网新疆阜康抽水蓄能有限公司副总经理郑伟说。

中泰化学阜康能源有限公司

稳定产业链供应链 冲刺全年经济目标

本报讯 通讯员马田奇、王帆报道:12月15日,在新疆中泰化学阜康能源有限公司PVC包装线和PVC新材料产品研制中心,机器轰鸣,工人们各就各位,有序生产。

今年以来,阜康市认真落实自治区、昌吉州助企纾困政策,为中泰化学阜康能源公司等企业办理货运绿色通道,动态调整运输方式,最大程度保障原料进得来、产品出得去,保障产业链供应链

稳定,力争完成全年经济目标任务。

中泰化学阜康能源有限公司是一家生产聚氯乙烯树脂、烧碱、PVC装饰材料的化工企业。企业的正常有序生产、销售,可有效带动新疆、山东、安徽等全国10多个省市近百家企业的“链式”生产,对产业链供应链稳定具有重要意义。为确保企业正常生产销售,政府相关部门主动对接,靠前为企业服务,协调解决企业生产中遇到的难题。

中泰化学阜康能源公司储运管理部部长周雪冰说:“在阜康市委、市政府的大力支持下,我们的大宗原材料、产成品,形成了联动保供机制,全部由汽车运输。”“我在中泰化学阜康能源公司拉运烧碱,这里装车速度快,中午还为驾驶员送饭、送热水,感觉挺温馨的。”货车司机魏祖刚说。

目前,企业实行员工“三班两运转”、点对点上下班模式,确保生产平稳有序进行。

自治区考评阜康市节水型城市创建工作开展情况

本报讯 通讯员张智军、张利军报道:12月21日至23日,自治区考评组对阜康市创建自治区节水型城市工作开展情况进行现场考评,给予高度评价。

阜康作为全疆第一个县级市节水型城市创建单位,高度重视节水工作,制定《创建实施方案》,明确各单位的职责和任务分工。建立、完善节水法规制度和管理制度,编制节水和海绵城市建设专项规划。推广非常规水利用,积极开展节水技术改造,加强地下水资源管理,推进节水型企业(单位)、小区创建工作。调整理顺水价,执行再生水指导价,实行水价综合调控。切实加强节水器具销售使用及销售市场的监管工作。全面开展用水单位和公共场所用水器具的改造。加大宣传,提高节水意识。营造全民参与与节水的良好社会氛围,广泛深入发动,扎实有效地推进城市节水管理工作。

福建文旅图片巡回展首站在天山天池展出

本报讯 通讯员贾金艳报道:12月18日,由福建省文化和旅游厅、福建省对口支援新疆工作前方指挥部联合主办的2022“八闽海丝缘 昌吉别有春”福建文旅图片展,首站在天山天池风景区展出。

有“海上花园”美誉的厦门鼓浪屿、有“八闽第一胜迹”之称的南平武夷山、中国传统民居福建土楼……福建文旅图片展展示的福建各地文旅景观,吸引了不少游客驻足欣赏。

昌吉州副州长、福建省对口支援新疆工作前方指挥部副总指挥长周小华介绍,福建省对口支援昌吉州,两地交流频繁、情谊深厚。为进一步深化闽昌两地文旅交流合作,组织开展了此次活动。图片展集中展示了福建厚重的文旅资源及独具特色的闽都文化、闽南文化、客家文化等。

福建文旅图片巡回展还将陆续在西藏昌都、宁夏银川等地举办。

阜康市中医医院新冠防治中药便民药房启用

本报讯 通讯员方敏报道:12月22日,阜康市中医医院新冠防治中药便民药房正式启用,吸引了不少群众及患者来此购买新冠预防及治疗汤剂,即来即取,无须挂号与等待。

为进一步解决群众就医用药的紧迫需求,阜康市中医医院特推出秋冬预防方、屏风固表合剂、老年推荐基础方、儿童扶正和解方、长效促转阴方(煎煮好的汤剂)5个中药防治方,并将南大门外的核酸采样屋改为便民药房,购药患者提前预订后,无须进入医院挂号,在窗口扫码支付,现场即可取走药品,让群众少跑路,省去了排队取药和煎药的等待时间。

阜康市中医医院有关负责人表示,民生无小事,设置便民药房,充分解决患者在特殊时期的用药需求,发挥出中医药特色优势,真正让群众享受更便捷高效的服务,保障群众的身体健康和生命安全。